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VERBALE N.  13/26
SEDUTA DEL 18/3/2026

(Redatto ai sensi dell’art. 32 Regolamento del Consiglio Comunale)

L’anno 2026 (duemilaventisei) il giorno 18 (diciotto) del mese di marzo, la Commissione Quarta 
è convocata alle ore 09:00, presso la Sala Firenze Capitale al terzo piano di Palazzo Vecchio, in 
sede referente  ai sensi dell’art. 23 del Regolamento del Consiglio Comunale, per trattare il se-
guente ordine dei lavori: 

 Comunicazioni del Presidente.

 Analisi del disagio socioeconomico degli individui e delle famiglie nel Comune di Firenze. 

Audizione del Dott. Matteo Mazziotta, Direttore centrale SISTAN e territorio dell’ISTAT, 

del Dott.  Andrea Cutillo,  Dirigente del Servizio “Sviluppo e valorizzazione tematica del 

Sistema  integrato  dei  registri”  dell’ISTAT,  del  Dott.  Alessandro  Valentini,  Dirigente 

Responsabile  dell’Ufficio  Territoriale  Area  Centro  (Toscana,  Umbria,  Lazio,  Abruzzo, 

Sardegna) dell’ISTAT e del Dott.  Gianni Dugheri,  E.Q. Statistica e Toponomastica della 

Direzione Generale del Comune di Firenze.

 Approvazione verbali precedenti sedute.

 Varie ed eventuali.

Per la segreteria della seduta è presente: Angela Giabbanelli
Per la diretta streaming è presente: Valter Cozzi

Sono presenti le/i Consigliere/Consiglieri:

- alle ore 09,00: Locchi, Ciulli, Graziani, Grazzini, Mossuto e Palagi;
- alle ore 09,02: Milani
- alle ore 09,05: Amato, Fabiani e Innocenti in sostituzione di Pampaloni;
- alle ore 09,07: Collesei.

Assume la presidenza Edoardo Amato che, in qualità di Presidente, e verificata la presenza delle 
e dei seguenti Consigliere/Consiglieri che hanno firmato l’apposito foglio firme:

CARICA   NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE DI
Presidente Amato Edoardo



Vice Presidente Locchi Alberto
Componente Ciulli Andrea
Componente Collesei Stefania
Componente Fabiani Valerio
Componente Graziani Giovanni
Componente Grazzini Francesco
Componente Milani Luca
Componente Mossuto Guglielmo
Componente Palagi Dmitrij
Sostituto Innocenti Alessandra Pampaloni Renzo

apre la seduta congiunta alle ore 09:07 essendo presente il numero legale.

Sono, poi, presenti le/i Consigliere/Consiglieri:
- alle ore 09,17: Sirello, Arciprete e Sabatini, quest’ultimo in sostituzione di Bambagioni;
- alle ore 09,20: Semplici in sostituzione di Monaco
- alle ore 09,37: Del Re.

Sono, poi, assenti le/i Consigliere/Consiglieri:
- alle ore 10,20: Fabiani.

Sono, inoltre, presenti con connessione da remoto:  il Dott. Matteo Mazziotta, Direttore centrale SI-
STAN e territorio dell’ISTAT, il Dott. Andrea Cutillo, Dirigente del Servizio “Sviluppo e valorizza-
zione tematica del Sistema integrato dei registri” dell’ISTAT, il Dott. Alessandro Valentini, Dirigen-
te Responsabile dell’Ufficio Territoriale Area Centro (Toscana, Umbria, Lazio, Abruzzo, Sardegna) 
dell’ISTAT e il Dott. Gianni Dugheri, E.Q. Statistica e Toponomastica della Direzione Generale del 
Comune di Firenze.

Prende la parola Amato che illustra l’ordine dei lavori, presenta gli ospiti e comunica ai membri 
della Commissione che sul tavolo sono presenti i verbali delle sedute di Commissione Quattro dello 
07.01.2026, del 28.01.2026 e dello 05.02.2026 e che in assenza di richieste di modifiche i verbali si 
ritengono approvati.

Prende la parola Mazziotta.

Interviene Cutillo e proietta delle slide.

Seguono interventi di Sabatini, Cutillo, Dugheri, Valentini, Innocenti, Arciprete, Mazziotta, Milani, 
Amato.

Amato  comunica,  in  assenza  di  contestazioni,  l’approvazione  dei  verbali  delle  sedute  di 
Commissione Quattro del dello 07.01.2026, del 28.01.2026 e dello 05.02.2026 e chiude la seduta 
alle ore 10:36.

Alla seduta hanno partecipato le/i seguenti Consigliere/Consiglieri: 

CARICA   NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE DI
Presidente Amato Edoardo
Vice Presidente Locchi Alberto
Componente Arciprete Caterina



Sostituto Sabatini Massimo Bambagioni Paolo
Componente Ciulli Andrea
Componente Collesei Stefania
Componente Fabiani Valerio
Componente Del Re Cecilia
Componente Graziani Giovanni
Componente Grazzini Francesco
Componente Milani Luca
Sostituto Semplici Marco Monaco Michela
Componente Mossuto Guglielmo
Componente Palagi Dmitrij
Sostituto Innocenti Alessandra Pampaloni Renzo
Componente Sirello Angela

 La Segretaria                                                                                                          Il Presidente
Angela Giabbanelli                                                                                           Edoardo Amato

Verbale letto e approvato nella seduta del 30.03.2026.
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